

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnăv, 27.  
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.  
Pentru Autorități și Instituții Indent — Recușine și inserții după tarif.

## Loteria de toamnă

Prin tragerea de Duminică a sutele de milioane distribuite clasei a 3-a, Loteria de Stat a făcut un pas mare mai departe. Peste o lună, adică la 15 Octombrie, va avea loc ziua extraordinară, a clasei a 4-a, în care se vor distribui jucătorilor aproape un sfert de miliard de lei.

Din acel moment înainte, începe loteria No. 9 care va continua exact după planul în vigoare actualmente, cu trageri fixe lunare, cu lozuri match și cu lozuri anexe, precum și cu admirabila repartiție a câștigurilor, care formează superioritatea loteriei noastre față de toate cele cunoscute în străinătate.

Prin cele două clase de acum, precum și prin începutul loteriei a 9-a, se poate spune că avem un ciclu de loterie de toamnă. În interval de trei luni, adică Septembrie, Octombrie și Noiembrie, jucătorii Loteriei de Stat au prilejul de a participa la o cursă extraordinară a norocului. Suma care li se va distribui trece de trei sute de milioane lei. Numărul câștigurilor este de circa 60.000, între cari câteva mii sunt câștiguri însemnate, foarte utile, iar aproape o sută trec de un milion, ajungând odată la două câștiguri de câte 6 milioane de lei fiecare.

Cifrele acestea, cari par astronomice la prima vedere, nu trebuie socotite numai pe hârtie. Bani pe care-i plătește Loteria câștigătorilor sînt întotdeauna bani norocoși. Gândiți-vă de pildă la cazul acum foarte cunoscut al comerciantului din Galați care, aflându-se în pragul falimentului, a avut norocul să-și ia un loz și să câștige un milion de lei în număr. Nu numai că a scăpat de faliment dar la două luni după acest fericit eveniment și-a măritat fata cu mare sîrbătoare, dându-i o zestre frumoasă. Exemple de felul acestuia sînt foarte numeroase. Ele ne arată limpede că cine joacă la Loteria nu poate să pierdă. Spre deosebire de alte jocuri, așa zise de noroc, unde se pot pierde averi întregi dar nu se poate câștiga mai nimic, Loteria cere numai 200 de lei pe lună, sumă fără importanță în zilele noastre, în schimbul căreia dă, tot lunar, posibilitatea de a câștiga averi extraordinare. Datorită noii plan, jucătorii știu cu precizie ce ei au șanse extrem de mari de a juca gratuit, luându-și banii înapoi la ultima clasă, pentru a putea urmări în felul acesta drumul norocului până la capăt, fără cheltuieli. Cine mai oferă asemenea posibilități? Fără îndoială că nimeni! Și unde mai putem găsi că Loteria de Stat este o întreprindere oficială, cu este controlată în permanență de organele statului și că tragerile ei se fac de către o comisie oficială, formată din președintele localei Curți de Conturi, din procurori și delegați ai Ministerului Sănătății.

Întă deci o adevărată instituție bine organizată, absolut corectă, în care jucătorii au conviețuirea cu norocul poate să-și spună cuvântul în mod liber și nesilit.

În zilele acestea de toamnă, când se adună pe capul bîcîului om stătea necesari mari și mici începînd cu taxele școlare, până la haine, chirie, lemne și aprovizionarea pentru iarnă, Loteria de Stat vine să aducă o rază de speranță și de bucurie. Cele trei trageri de care am vorbit aci, cu

sutele de milioane distribuite jucătorilor, vor face alături oameni fericiți scăpîndu-i de orice griji. Norocul nu stăge. Oamenii aceștia fericiți putem fi fiecare dintre noi, eu, un prieten, sau chiar cititorul acestor rînduri. Condiția este simplă: să avem fiecare câte un loz în buzunar. Norocul vine cu lozul, așa se zice astăzi pe urma Loteriei de Stat B. C.

## În jurul unui Incident

Din cauza afirmațiilor ofensatoare, făcute la adresa subsemnatului, față de fratele meu Constantin Ștețu, de către d. avocat Voicu Roșculeț, în calitate sa de apărător al debitorului meu Alexe N. Roșculeț, eu l-am somat pe primul, la 10 Septembrie crt., să facă dovada acestor alegațiuni, deitate în mod nedemn — așa cum rezultă din scrisoarea ce reproduc mai jos.

Fiindcă D-sa n-a socotit de datoric să articuleze un răspuns, —răspuns la care îl obliga cea mai elementară datorie de om civilizată, căruia, dublat de calitatea-i de avocat, nu-i e permis a face afirmațiuni necontrolate și nemeditate; scărbit că am dat importanță unui om cu purtări de vîcar, așa cum foarte bine l-a descris mai anul trecut un ziar din localitate, rămas și el fără răspuns; comunic pe această cale, persoanelor prezente la acel incident că, față de o asemenea persoană, m'ași socoti înjosit, să mă presint chiar ca reclamant, în fața Justiției.

GHEORGHE ȘTEȚU  
Comerciant Constanța

## Cople după scrisoarea adresată d-lui avocat Voicu Roșculeț

Constanța 10 Sept. 1935

Lipsind din localitate mai mult timp, aflu acum, la înapoi, că Dvs, în calitate de avocat al debitorului meu Alexe N. Roșculeț, ați avut o purtare înexplicabilă, față de fratele meu care mă reprezintă, pe sala tribunalului și în camera portărilor, afirmînd, în mod public, că pungașese lumea, proferînd și fel de fel de vorbe injurioase, cart dacă ar fi adevărate m-ar expune oprobriului public.

Această purtare, m'ar îndritul să mă adresez direct Parchetului spre a dispune cercetări și a vă obliga să faceți dovada afirmațiilor, sau să vă dea în judecată pentru calomnie. Dar fiindcă cunosc familia Roșculeț, de mai bine de 30 ani, aștept dela Dvs, să publicați un răspuns în cauză.

După trecerea unui timp de 48 ore, fără nici un rezultat, voi fi liber a-mi apăra cinstea, pe care, cum am spus mai sus, în mod incalificabil, ați căutat s'o atingeți. Gheorghe Ștețu

## Accident de circulație

Duminică după amiază, autobuzul cu No. 946, trecînd cu viteză mare pe una din străzile suburbiei Brătianu, a călcat pe copilul Vasile Anton Marmura, în vîrstă de 7 ani, frîgîndu-i piciorul drept. În stare gravă micuța victimă a fost internată în spitalul „Dr. Stoen”, iar șoferul a fost reținut la postul de jandarmi pentru cercetări.

## Congresul funcționarilor judecătorești

După cum am văzut, Duminică s-a ținut la Curtea de Apel, congresul funcționarilor judecătorești din întreaga țară.

A prezidat d. G. L. Dumitriu, președintele Curții de Apel Constanța care a deschis congresul felicitînd pe participanți pentru finta damă cu care luptă pentru câștigarea drepturilor lor.

S'au ales apoi în biroul congresului d-nii: Perșoiu (Constanța) Cristea (Tighina) și Stănescu (București).

S'a luat în discuție problema armonizării salariilor funcționarilor judecătorești, la care au făcut propuneri d-nii: T. Constantin-nescu-Galești, E. Cazacu Constanța, Sperga-Prahova, Bacov-Brașov etc.

Discuțiunile în privința armonizării s'au terminat cu alegerea unei comisii de opt, care să alcătuiască un memoriu ce va fi prezentat de o delegație a forurilor la drept.

S'a mai propus înființarea unei Asociații generale a funcționarilor judecătorești, ceea ce congresul a admis.

După ce s'a votat o moțiune în sensul celor discutate, congresul a luat sfîrșit la orele 9 seara.

## Chelner necinstit

D. Const. Ciobanu, patronul restaurantului „Bristol” observînd că în fiecare zi îi dispărea vesela a reclamat cazul parchetului, arătînd că bănușese pe chelnerul C. Predescu, pe care îl avea de puțin timp în serviciul său. Chestura făcînd o descindere la locuința susnumitului a găsit ascușe într-o ladă mai multe cutite, linguri și ferușile de argint și al-paca, cum și câteva duzini de șerveți, luate dela patronii pe unde servise.

## CEREȚI

Vermuth-Standard  
vin aperitiv

## Alergări de cai la Palas

Societatea Haptică Dobrogeană organizează pentru Duminică 27 Octombrie, tradiționalele alergări de cai pe hipodromul de la Palas.

Se vor disputa următoarele premii:

Premiul Palas (5000 lei, 2500 lei, 1000 lei și 500 lei) pe distanța de 3000 m;

Premiul Ovidiu (2500, 1300, 700, 600, 500 și 400 lei) pe distanța de 2500 m. cu obstacole

Premiul Dobrogei (5000, 2500, 1000 și 500 lei) pe distanța 2400 metri.

Premiul Marea Neagră (2500, 1300, 700, 600, 500 și 400 lei) pe distanța 6200 m.

Premiul Carmen-Syva (4000, 2000 1200 și 800 lei) cu obstacole.

Premiul Tomis (2000, 800, 700 și 500 lei) pe distanța de 6200 m., cursa tradițională de căruțe dobrogeane cu 2 cai.

Pentru înscriere, plata taxelor și diverse informațiuni, cei interesați se vor adresa la sediul societății în Constanța, cazarma reg. 9 cavalerie.

Înscrierile se vor face până la 25 Octombrie ora 2 p. m.

## Construirea unui port de refugiu la Eforie

Regia Autonomă a porturilor a hotărât să construiască la Eforie un port de refugiu pentru vasele pescărești și pentru celelalte vase cu caracter sportiv (cutere, yachturi etc.)

Cu studiu acestor lucrări a fost delegat d. Ing. Ovidiu Cotoș, șeful diviziei marine din serviciul portului Constanța.

Valoarea lucrării se va ridica la 26 milioane lei.

## Adunarea generală a sindicatului automobileștilor

Alături s'au ținut în sala „Lezana”, adunarea generală a sindicatului automobileștilor constănțeni.

După ce s'au discutat diverse chestiuni privind activitatea sindicatului, s'a trecut la alegerea noii comisii de conducere.

A fost aleasă aproape cu unanimitate, lista în frunte cu d. dr. Vasilescu.

## Pungaș la căldură

Comisarul Victor Gornac dela poliția judiciară a arestat pe șeful pungaș de buzunare Negoiți Abdula, care tot timpul sezonului a dat o serie de îndrăznețe lovături în trenuri, fără a putea să fie prins asupra faptului. Parchetul îi va trimite la arestat central unde va găsi adăpost gratuit tot timpul iernii.

## Hoț arestat

Șeful postului de jandarmi din Rasova (Constanța) a arestat pe individii Dumitru Feraru și Stelian Asen, din acea comană, cari au jefuit acum câteva zile casa consilierului lor, Enache Nicolae, furîndu-i mai multe lucruri casnice.

Hoții au fost trimiși dela Legiona la parchet.

## Un nou autómotor

Cu începere dela 17 c. se va pune în circulație pe linia Constanța—Cerna Voda port o pereche de trenuri autómotoare. Din Constanța pleacă la ora 12,50 sosind în Cerna Voda la 14.06. De acolo pleacă la ora 15 50 și ajunge la Constanța la orele 16.23.

## Cadavru seos la mal

Sambătă noapte la orele 1, valurile mării au aruncat la mal, la 200 metri depărtare de podul dela Mamaia, cadavru băcătarului șel, Ion Baltanu, înecat cu câteva ore mai devreme în timp ce făcea baie. Cadavru a fost transportat la morga cimitirului. Parchetul a încuviințat înmormântarea.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regrete Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită novejă.

## Dela oficiul de plasare

În cursul lunii August s'au plasat prin oficiul de plasare, după lângă Inspectoratul muncii Constanța, 167 muncitori, în special servitoare și muncitori agricoli. Dela 1 Sept se caută mai mult personal casnic.

## Informațiuni

România a fost aleasă în consiliul Societății Naționalelor cu 50 de voturi din 52.

Este cel mai mare număr de voturi obținut până acum de vreun stat la Geneva.

Marți dim. au început în sala de festivități a prefecturii de județ, examenele pentru acordarea dreptului de a ocupa funcțiunea pe impiecat în administrațiile publice. Comisia este formată din d-nii Vasile Bellu, prefect; Scipio Volcan, ajutor de primar și M. Ionescu, directorul prefecturii.

Anul judecătoresc s'a deschis cu o deosebită solemnitate. Au vorbit d-nii G. L. Dumitriu, președinte al Curții de apel, Em. Alexandrescu, prim președinte al Tribunalului, Al. Gherghel, decon de onoare și I. Teodorescu-Valahu, decan activ al baroului de Constanța.

Joi 26 c. ora 9 seara se va juca la teatrul „Egis” comedia în trei acte „Satirul”, de compania teatrală a d-nei Natalița Pavelescu, din București.

În sala Casinoului municipal, pictorul dobrogean Geo-Cardog, expune lucrările sale până la 7 Octombrie a. c.

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., în Constanța, este d. Dimitrie St. Dumitriu-Ford — cunoscuta casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

La Turcu Severin se țin congresul muncitorilor din porturi. De la Constanța participă d. Aurel Negulescu, președintele sindicatului de karilor manuali.

Siguranța a arestat luni dim. pe individii Ivan Tameclov, Ivan Paicol, Raicu Căsturo și Maria Velicicoi, bănuși că activează într-o organizație subversivă.

La școala normală de învățătoare va funcționa în anul acesta și cl. VIII-a. Înscrierile se primesc la secretariatul școlii.

În clasa VII-a liceului „Mircea cel Bătrân” din localitate sînt libere locuri, în ambele secțiuni. Înscrierile se primesc în fiecare zi la secretariatul liceului.

BUCĂTĂREASĂ bună se caută de îndată la d. avocat Gr. Petrescu, str. Carol No. 155 (imobilul „Gospodina”).

CINEMA REGAL, complet renovat, se închiriază imediat. A se adresa d-lui Ing. P. Cochins, Hotel Regal.

## În atențiunea domnilor exportatori de vite și păsări

La vechiul și cunoscutul depozit de furaje Al. Sarry din Bul. I. G. Duca 10 (fost Independenței), se găsește în permanență orice fel de furaje și de cereale, în orice cantități, cu prețuri cari sfidează orice concurență.

Deci, adresați-vă depozitului direct, nu prin intermediari cari va induce în eroare.

**DOCTORUL**  
**Eduard N. Bernfeld**  
Boli interne și de Copii  
boli de Femei  
TRATAMENTUL RADICAL AL  
BOALELOR VENERICE  
— Blenoragia, SIFILIS etc. —  
la bărbați și femei prin cele mai  
noi metode  
Strada Rahovei No. 20  
colț cu Strada Ion Lahovari  
Consult. 8—1 și 4—8  
Telefon 445

**Doctor B. TATARSKY**  
Specializat la Berlin  
Boli și operațiuni de  
NAS, GÂT ȘI URECHI  
Boli de bronși și Esofag, Stric-  
turi și Dilatații esofagului  
(Broncho-esofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radiografie  
și Radioscoape, Raze ultraviolete  
diatermie  
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a.  
Bulevardul Elisabeta No. 5  
în fața Cazinoului  
Telefon 71

**Cabinet Dentar**  
**M. DINEB**  
Extracțiuni fără durere  
Danturi fixe în aur  
(American Bridg)  
Intorcându-se din  
străinătate și-a re-  
luat consultațiunile  
Str. Plevnei 1—Telefon 67/3

Sanatoriul  
„CARITATEA”  
**DR. FR. BITTAU**  
Str. Carol 131 colț cu Str.  
Tache Ionescu 8  
Chirurgie — Boli interne  
Ginacologie — Maternitate  
Razii X — Roentgen, Ultra  
Violete — Diatermie și  
diverse electricități.  
Tratament nou cu unde lungi  
și ultra scurte.  
Telefon 442

**Doctor**  
**Goldenberg-Munteanu**  
Specializat la Berlin  
BOLI DE FEMEI  
Venerice—Sifilis  
Tratament electric pentru vindecarea  
blenoragiei și bolilor de Femei  
Diatermie-Ozonoterapie  
CONSTANȚA  
Str. Remus Opreanu 7  
Telefon 533

Vă corijați vederea  
PRIN OCHELARI  
**RODENSTOK**  
Depozit de  
Fabrică  
La Magazinul  
de Bijuterii  
**MERLAUB** Str. Carol No. 51  
(în fața Postei)

**CABINET DENTAR**  
fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**  
**DOCTOR**  
**EUGEN SCHARER**  
SPECIALIZAT LA VIENA  
Operațiuni, boli de gură și tehnica  
dentară cea mai modernă  
Consultațiuni 9—12 și 2—6  
Str. Carol 95  
Telefon: 366

Direcțiunea Generală C. F. R.  
Serv. Port. Petrol. C-ia-Port  
Publicație de licitație No. 11441  
Sâmbătă 28 Septembrie 1935.  
ora 11, se va ține la Stația de  
Petrol Constanța Port, licitație  
restrânsă pentru construirea unei  
scări de beton armat, care să lege  
Stația de primire a Petrolului, cu  
Stația de depozit din Constanța  
Port.

Valoarea lucrării după deviz  
este de lei 202.416.  
Termenul de executare lucră-  
rei este de 40 zile de la comandă.  
Pentru informațiuni ofertanții se  
vor adresa Serviciului Portului  
Petrolifer Constanța Port, în orice  
zi de lucru între orele 8-12 și  
15-18.

Garanția va fi de 5% din va-  
loarea lucrării și va fi prezentată  
numai sub forma unei recipise a  
Casei de Depuneri sau a unei  
Administrații din Țară, în plic se-  
parat.

Oferta va fi prezentată în plic  
sigilat pe care se va face men-  
țiunea:  
„Ofertă pentru construirea unei  
scări de beton armat”.

Licitația din 28 Septembrie  
1935 ora 11”.

Licitația se va ține în confor-  
mitate cu art. 88-110 din Legea  
Contabilității Publice și Regula-  
mentul C.F.R. publicat în M. O.  
cu No. 55/934.

Șeful Serv. Port. de Petrol,  
Director, indiscifrabil  
Contabil, indiscifrabil

Direcțiunea Generală C. F. R.  
Serv. Port. de Petrol  
Constanța Port

Publicație de Licitație No. 11443

Luni 7 Octombrie 1935 ora 8,  
se va ține la stația de petrol Con-  
stanța Port, licitație publică, pen-  
tru furnizarea și montarea în com-  
pletă stare de funcționare, a 15  
buc. sobe de teracotă de 2x2,5x8  
cable, necesare locuințelor perso-  
nului Serviciului Portului Petro-  
lifer Constanța. Culoarea cablilor  
va fi cea obișnuită — în comerț.  
Sobele de teracotă vor avea  
ușile nichelate.

Termenul de furnizare și mon-  
tarea, va fi în 30 zile de la com-  
mandă.

Pentru informațiuni, ofertanții

se vor adresa Serviciului Portului  
Petrolifer Constanța Port, în orice  
zi de lucru între orele 8—12  
și 15—18.

Garanția va fi de 5 la sută din  
valoarea lucrării și va fi prezenta-  
tă numai sub forma unei recipise  
a Casei de depuneri, sau a  
unei Administrații Financiare din  
Țară în plic separat.

Oferta va fi prezentată în plic  
sigilat, pe care se va face men-  
țiunea:

„Ofertă pentru furnizarea și  
montarea a 15 sobe de teracotă  
de 2x2,5x8 cable.”

Licitația din ziua de 7 Oc-  
tombrie 1935 ora 8”.

Licitația se va ține în confor-  
mitate cu art. 88—110 din Legea  
Contabilității Publice și Regula-  
mentul C.F.R. publicat în M. O.  
No. 55/934.

Șeful Serv. Port. de Petrol  
Director, indiscifrabil  
Contabil, indiscifrabil

Direcțiunea Generală C. F. R.  
Serviciul Port. de Petrol  
Constanța Port

Publicație de licitație No. 11444

Marți 8 Octombrie 1935 ora 8,  
se va ține la Stația de petrol  
Constanța Port, licitație restrânsă  
pentru furnizarea a 95 mc. piatră  
spartă de carieră, pentru beton  
Termenul de furnizare, va fi  
de 20 zile de la comandă.

Pentru informațiuni, ofertanții  
se vor adresa Serviciului petroli-  
fer Constanța Port, în orice zi de  
lucru între orele 8—12 și 15—18.

Garanția va fi de 5% din va-  
loarea furniturii, și va fi prezenta-  
tă numai sub forma unei recipise  
a Casei de Depuneri sau a  
unei Administrații Financiare  
din Țară, în plic separat de al o-  
lterei.

Oferta va fi prezentată în plic  
sigilat, pe care se va face men-  
țiunea:

„Ofertă pentru furnizat 95 mc.  
piatră spartă de carieră”.

Licitația din 8 Octombrie 1935  
ora 8”.

Licitația se va ține în confor-  
mitate cu art. 88—110 din legea  
contabilității publice și regula-  
mentul C. F. R. publicat în M.  
O. No. 55/934.

Șeful Serv. Port. de Petrol  
Director, indiscifrabil  
Contabil indiscifrabil

Citiji **DOBROGEA JUNĂ**

Proprietari, chiriași și Antreprenori de lucrări  
**Vopsele, uleiuri, lacuri**  
calități superioare

prețurile cele mai eftine, numai la

**Vopselăria „COROANA”**

**L. GROSS**

Str. Ștefan cel Mare 89, Constanța

**Nu uitați că cele mai ra-  
pide și eftine imprimate  
se fac numai la tipografia  
„Dobrogea Jună”**

**LOTERIA DE STAT**

Toată lumea preferă lozurile colectivei „**BOGOSIAN**” — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă  
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei III-a 15 Septembrie 1935

Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 3/4 loz 1/1 loz  
lei 200 lei 400 lei 600 lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.